

# Informaciones de anoche

Lo que nos vamos divirtiendo

## Córdoba en fiestas

### El Mercado

Esta mañana se ha notado extraordinaria y mayor animación en el mercado de ganados que es el día de ayer.

Se han hecho regular número de transacciones, oscilando los precios del ganado en las cantidades siguientes:

Toros a 900 pesetas; novillos, 650; potros de desecho, 500; potros elegidos de 1.000 a 1.250 pesetas; mulas de tres años, de 1.250 pesetas a 1.500; mulas de labor, de 750 a 1.000; rachas de 250 a 350; burros, de 250 a 350; potros los han adquirido la Remonta a 1.300 pesetas, cabras a 50 y 55 pesetas y terneras a 12 pesetas arriba.

La animación en el paseo de carruajes del feria, no ha sido grande, así como la concurrencia de carruajes y automóviles.

### El consejero del Centro Filarmónico

En la caseta del Ayuntamiento se ha verificado esta mañana un notable concierto por el Real Centro Filarmónico que dirige el ilustre artista don Luis Serrano, ejecutando los mejores y más notables obras de su repertorio, siendo muy aplaudido.

Mañana tendrá lugar otro concierto ejecutado por la misma entidad, interpretando las obras siguientes:

Paseo del 84, Lucena.—La Brisa, Saúl Sáenz.—Romería Cordobesa, Serrano.—Danza delle Ore, Peachell, y Patria, de Grieg.

A continuación celebrarse un baile organizado por la Directiva del Círculo de la Amistad, el cual estuvo animadísimo.

### Los forasteros

En los trenes de la mañana han llegado a Córdoba numerosos forasteros para presentar la cartilla de esa tarde, siendo grandísima la animación en los Círculos, Centros de recreo y cafés y establecimientos.

### La exposición de Trabajos manuales

En los salones del Círculo de la Amistad se ha inaugurado también en la mañana de hoy, la exposición de Trabajos manuales, organizada por la Real Sociedad Económica cordobesa de Amigos del País.

Han asistido a dicho acto, el alcalde, don Patricio López; el gobernador militar, don Rafael Pérez Herrero; el jefe de Estado Mayor, don José Martín Prats, y el Comité organizador, formado por don Enrique Romero de Torres, presidente; doña Rosario del Riego de Font, doña Rafaela Castaño y Martínez de Arizalé, don Francisco Rodríguez Molina, don Ezequiel Ruiz Martínez y el secretario don Eduardo Baro Castillo.

La Exposición es un slarde de buen gusto en todos los órdenes, y hace honor verdaderamente al Comité organizador, destacándose, por su originalidad, los trabajos siguientes:

Las exposiciones de muebles de don Antonio Morales y de «La Cordebeza»; la de cerámica, de los señores González Hernández y don José González; la de madera, de don José Rodríguez González y don Francisco Blanco; la de labores de la mujer, de doña Francisca Rueda, doña Carmen Ager Lotario, doña Josefina Torrealba, doña Adoración Martín, alumnas del Colegio de Santa Victoria; alumnas del cuarto año de la Escuela Normal de maestras doña Antonia Muñoz Sánchez, doña Carmen Souza Gamero, doña Tomasa Gordillo de Muñán, doña Rosalía Pérez Ormeño, doña Rafaela Muñoz Arenas, doña Arcángel Peña, doña Inés Fernández González, doña Rosa López Piquí, doña Rafaela Fernández Ruiz, doña Carmela Poole, doña Carmen Moren, doña Estrella de Montes Romero, doña Josefina Torres, doña Dolores Fuentes Gómez, doña Luisa Millán Gordillo, doña Isabel Millán y doña Purificación Sánchez Priego.

Una preciosa instalación de máquina ferroviaria en miniatura, de don Ignacio Rodríguez Muñoz.

Instrumentos musicales, de don Miguel Rodríguez Beneyto.

Objetos de corcho, del obrero Juan Ventura Fernández. Un horne portátil de invención de don Isidro González, construido por don Francisco Fernández; obras artísticas de las alumnas del colegio de Santa Victoria y señoritas Carmen Font Pérez y Antonia Muñoz Sánchez; tapices de las alumnas de Santa Victoria, y otros fuera de concurso, de don Argel María Barcia. Farol estilo antiguo, de don Joaquín Domínguez, Cesta de frutas en cera, de doña Sarafina Almenara. Muestrario de artes gráficas, fuera de concurso, de las casas Caparrós y La Moderna; otro muy original del expositor don Anteola Morales Olmo.

En la colección de píster, un repujado de la señora María Fernández Carbuncel y una arquea grabada en piedra, trabajo primoroso de don Rafael Poldo.

Retrato cincelado de don José Aumente; un calzón repujado de don Eduardo Larriva; un copón repujado con ciento treinta y uno pliegos, hechas en marfillo; del mismo señor.

Fuero de concurso, se presentan también una corona de plata de don Antonio Amán; trabajo en filigrana de don Gabriel Larriva, sobreestimando entre ello, una reproducción de la capilla del Mirab; un velero filigrana, de los señores don José y don Juan Sáez Sánchez; repujado en sobre de la señora Jesús Cabrerizo y una placa cincelada de don Eduardo Larriva; grabado en cobre de don José Aumente y repujado del mismo metal, de los señores Jiménez, Bogarín, Gutiérrez Asuar, Peñalver y Cerezo.

Sobre de cuero repujado, del notable sr. don José Fernández Marqués; marco de láminas, señor Prieto. Guita: diseño de proyecto de alfileres, de don José Aumente; sortija cincelada en oro y acero, del mismo; otro relieve en nácar, medalla, de don Ra-

fael Montero Gavilán; grabado en cobre de los señores Mesa, Fernández Aguilar Cabrerizo, Gutiérrez Alvar, Peñalver y Castellano; instalación de grabados en alto relieve y medalla, de don Ezequiel Ruiz Martínez; tapices fuera de concurso, de don Argel María Barcia; grabado en mármol negro de Bélgica, de los señores Escobar, Ramos, García Rueda y don Manuel López; dibujo artístico, de los señores Grau, Núñez, Crespo, Mesa, Andújar, Valverde, Vallejo, Barragán, Mañor, Teresa Benítez, Urriagüe, Rodríguez López, Alcántara, Jara, Costi y Artez.

Sección de talabartería en colores con arabescos de Rafael Coto Moreno, y jarrone de la señora María Anguita Fiorez.

Los trabajos de la Exposición y la organización de ésta, en su totalidad, constituyen un indudable atractivo para la Sociedad Económica de Amigos del País, que preside el alcalde don Patricio López, iniciador de dicha Exposición.

De igual modo hemos de tributar un aplauso entusiasta al Comité organizador y especialmente a su presidente don Enrique Romero de Torres, secretario don Eduardo Baro, señora del Riego de Font y profesora de la Normal señora Jesusa Cabrerizo, quienes han realizado una gran obra.

También se gesticula de la Empresa de Autobuses y del gremio de carruajes de todos los días un servicio especial al precio de 0'25 pesetas, que parte de los barrios más extremos de la capital, para dar facilidades a los muchachos y terminará el viernes en la plaza de las Tendillas, cuando comience este servicio a las tres y media de la tarde.

**La fiesta de la flor.**—Una limiosa para los tuberculosos.

Esta mañana, cuando mayor era la animación en los paseos y calle de Gondomar, y sin que nadie lo esperase, hicieron su aparición varios grupos de encantadoras señoritas que postularon para el concurso amateur más brillante.

La llegada de las postulantes fué acogida con grandes muestras de simpatía, y en unos minutos, realizaron una cuestación importantísima.

Los cafés, casinos y establecimientos, fueron «saludados» por las angelicas criaturas, que «atrevesaron» a todo el mundo. Algunos distinguidos amigos que intentaron ponerse a salvo del «caso», fueron cogidos al vuelo, y les costó la lucha un «picos».

A su servidor de ustedes, por curioso, y por verle la cara a una rubia más bonita que un sol, le sacaron cuatro pesetas que tenta preparadas para invitar a un amigo forastero. Mi amigo y yo nos quedamos sin convite, pero me quedé la satisfacción de haber contribuido con mi pequeño obolo, a llevar un poco de alegría a aquellos desgraciados atenidos de tan terrible mal, y que, gracias a la caridad de los cordobeses, y a la nunca bien ponderada de la marquesa del Mérito y señores y señoritas que forman el patrocinio de tan admirable institución, están a cubierto de las necesidades más perentorias.

Esta fiesta nos halaga más por haber sido prevenida su celebración por nuestro querido compatriota Rafael Manzini, que, a los muchos éxitos que lleva obtenidos, tiene que añadir el de la celebración de la Fiesta de la flor.

Nuestro aplauso a la marquesa del Mérito y damas que siguen en la humanitaria labor de socorrer al desvalido.

### Fiesta de aviación, inesperada

A los dos de esta mañana evolucionó sobre Córdoba un aeroplano, al parecer de la escuadrilla de Sevilla, que aterrizar después en los terrenos de la Electro-Mecánica.

Siguiendo informes, el aviador obsequiará esta tarde a los cordobeses con un interesante número, que no está en el programa. Este número consiste en hacer arrastradísimos vueltos sobre Córdoba. Desde los aires, el aviador presentará parte de la corrida de toros.

### Programa para mañana

Exposición de ganados en el ferial, conciertos por la mañana por el Real Centro Filarmónico, en la caseta del Ayuntamiento, y en la del Círculo de la Amistad, gran corrida de novillos en nuestro circo taurino, y por la noche, conciertos por la banda del regimiento de la Reina y función de fuegos artificiales.

**La banda municipal de Madrid**

El alcalde de Madrid ha comunicado en atentos oficios a las personas interesadas en el grandioso espectáculo de los conciertos de la notable Banda municipal madrileña la absoluta unanimidad de aquella corporación al conceder permiso para que los cordobeses puedan admirar y aplaudir a un «extraordinaria banda de música, considerada como una de las mejores del mundo».

La comisión organizadora de estos conciertos ha telegrafizado significándole su reconocimiento y se propone hacer una magnífica recepción a los dignos profesionales que integran dicho organismo, recibiéndolos en la estación central con la mayor solemnidad.

### Los fondistas

Una numerosa representación del granito de hoteles, fondas, casas de huéspedes y restaurantes, ha visitado a la comisión organizadora, representada por los señores Señor Palma y Carrillo Pérez, para significarles su agradoamiento por no haberles pedido sacrificio económico de ninguna clase, proponiéndose corresponder a tan dedicada atención dando las mayores facilidades a nuestros compatriotas, cediéndoles a los estacionamientos y por demás medidas lo más favorablemente posible.

Fuero de concurso, se presentan también una corona de plata de don Antonio Amán; trabajo en filigrana de don Gabriel Larriva, sobreestimando entre ello, una reproducción de la capilla del Mirab; un velero filigrana, de los señores don José y don Juan Sáez Sánchez; repujado en sobre de la señora Jesús Cabrerizo y una placa cincelada de don Eduardo Larriva; grabado en cobre de don José Aumente y repujado del mismo metal, de los señores Jiménez, Bogarín, Gutiérrez Asuar, Peñalver y Cerezo.

Sobre de cuero repujado, del notable sr. don José Fernández Marqués; marco de láminas, señor Prieto. Guita: diseño de proyecto de alfileres, de don José Aumente; sortija cincelada en oro y acero, del mismo;

otro relieve en nácar, medalla, de don Ra-

fael Montero Gavilán; grabado en cobre de los señores Mesa, Fernández Aguilar Cabrerizo, Gutiérrez Alvar, Peñalver y Castellano; instalación de grabados en alto relieve y medalla, de don Ezequiel Ruiz Martínez; tapices fuera de concurso, de don Argel María Barcia; grabado en mármol negro de Bélgica, de los señores Escobar, Ramos, García Rueda y don Manuel López; dibujo artístico, de los señores Grau, Núñez, Crespo, Mesa, Andújar, Valverde, Vallejo, Barragán, Mañor, Teresa Benítez, Urriagüe, Rodríguez López, Alcántara, Jara, Costi y Artez.

Los elementos obreros

Las clases trabajadoras de esta capital tienen el propósito de suplicar a los dueños de fábricas y talleres antepor el día 20 y 30 una hora la entrada al trabajo para terminar su jornada labor una hora antes y tener tiempo para poder concurrir los conciertos, que tanto ya se ha publicado comenzarán a las cinco y media de la tarde.

La comisión, haciéndose sea de este modo y dándole el valor que significa este acto de cultura, se ha dirigido a la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas, Empresa de Gas y Electricidad, Casa de Banca, Fernández Caparros, Cerdá y compañía, fábrica de Utensilios y Productos esmaltados, López de la Manzanera, Besoy, talleres de vestires y modistas y comercio en general para que pueda asistir la dependencia, la mitad del primer día y el resto el segundo, no cerrando sus puertas por no originar perjuicios a los forasteros, esperando que todos los particulares y entidades y aquellos otros que por premura de tiempo no se les dirija la petición, se les ruega se den por visitados por la presente manifestación.

Las clases populares

También piensan tomar parte entre los espectadores de los conciertos las distintas cordobesas de los barrios más populares de Córdoba, asistiendo con sus clásicos mantones de Manila, peinazos y flores, dando un cuadro de color al espectáculo, que la mara poderosamente la atención, pues de esta forma podrán apreciar los forasteros que nos visitan la honestidad y gentileza de nuestras bellisimas paisanas.

Los autobuses

También se gesticula de la Empresa de Autobuses y del gremio de carruajes de todos los días un servicio especial al precio de 0'25 pesetas, que parte de los barrios más extremos de la capital, para dar facilidades a los muchachos y terminará el viernes en la plaza de las Tendillas, cuando comience este servicio a las tres y media de la tarde.

Los pajes de la provincia

También piensan tomar parte entre los espectadores de los conciertos las distintas cordobesas de los barrios más populares de Córdoba, asistiendo con sus clásicos mantones de Manila, peinazos y flores, dando un cuadro de color al espectáculo, que la mara poderosamente la atención, pues de esta forma podrán apreciar los forasteros que nos visitan la honestidad y gentileza de nuestras bellisimas paisanas.

Los pajes de la provincia

También piensan tomar parte entre los espectadores de los conciertos las distintas cordobesas de los barrios más populares de Córdoba, asistiendo con sus clásicos mantones de Manila, peinazos y flores, dando un cuadro de color al espectáculo, que la mara poderosamente la atención, pues de esta forma podrán apreciar los forasteros que nos visitan la honestidad y gentileza de nuestras bellisimas paisanas.

Los pajes de la provincia

También piensan tomar parte entre los espectadores de los conciertos las distintas cordobesas de los barrios más populares de Córdoba, asistiendo con sus clásicos mantones de Manila, peinazos y flores, dando un cuadro de color al espectáculo, que la mara poderosamente la atención, pues de esta forma podrán apreciar los forasteros que nos visitan la honestidad y gentileza de nuestras bellisimas paisanas.

Los pajes de la provincia

También piensan tomar parte entre los espectadores de los conciertos las distintas cordobesas de los barrios más populares de Córdoba, asistiendo con sus clásicos mantones de Manila, peinazos y flores, dando un cuadro de color al espectáculo, que la mara poderosamente la atención, pues de esta forma podrán apreciar los forasteros que nos visitan la honestidad y gentileza de nuestras bellisimas paisanas.

Los pajes de la provincia

También piensan tomar parte entre los espectadores de los conciertos las distintas cordobesas de los barrios más populares de Córdoba, asistiendo con sus clásicos mantones de Manila, peinazos y flores, dando un cuadro de color al espectáculo, que la mara poderosamente la atención, pues de esta forma podrán apreciar los forasteros que nos visitan la honestidad y gentileza de nuestras bellisimas paisanas.

Los pajes de la provincia

También piensan tomar parte entre los espectadores de los conciertos las distintas cordobesas de los barrios más populares de Córdoba, asistiendo con sus clásicos mantones de Manila, peinazos y flores, dando un cuadro de color al espectáculo, que la mara poderosamente la atención, pues de esta forma podrán apreciar los forasteros que nos visitan la honestidad y gentileza de nuestras bellisimas paisanas.

Los pajes de la provincia

También piensan tomar parte entre los espectadores de los conciertos las distintas cordobesas de los barrios más populares de Córdoba, asistiendo con sus clásicos mantones de Manila, peinazos y flores, dando un cuadro de color al espectáculo, que la mara poderosamente la atención, pues de esta forma podrán apreciar los forasteros que nos visitan la honestidad y gentileza de nuestras bellisimas paisanas.

Los pajes de la provincia

También piensan tomar parte entre los espectadores de los conciertos las distintas cordobesas de los barrios más populares de Córdoba, asistiendo con sus clásicos mantones de Manila, peinazos y flores, dando un cuadro de color al espectáculo, que la mara poderosamente la atención, pues de esta forma podrán apreciar los forasteros que nos visitan la honestidad y gentileza de nuestras bellisimas paisanas.

Los pajes de la provincia

También piensan tomar parte entre los espectadores de los conciertos las distintas cordobesas de los barrios más populares de Córdoba, asistiendo con sus clásicos mantones de Manila, peinazos y flores, dando un cuadro de color al espectáculo, que la mara poderosamente la atención, pues de esta forma podrán apreciar los forasteros que nos visitan la honestidad y gentileza de nuestras bellisimas paisanas.

Los pajes de la provincia

También pi

# Información telefónica

## Han jurado el cargo los nuevos ministros

**Alba y la fiesta de los Regulares.**—Los sindicalistas detenidos en Miranda del Ebro llegan a Madrid.—Jura de los nuevos ministros.—López Muñoz se posesiona.—La gestación de la crisis.—Más del atentado de hoy en Barcelona.—La huelga del ramo de transperes.—El "Gallo" ha regresado a España.—Se confirman los ataques de los cabileños a nuestras posiciones de Tizzi-Assa y Dar Drius.—El Jalifa pasará una temporada en El Escorial para reponer su salud.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Febus") **Don Niceto se despide de los periodistas**

### De Madrid

Madrid 27, de la 1'16 a las 3'50 m.  
Reunión de las minorías conservadoras

A las cinco y cuarto se reunieron ayer tarde las minorías conservadoras en el Salón, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra. Lo acompañan los señores Buggalha y Sánchez Toca.

Al entrar el señor Sánchez Guerra, fué ovacionado.

El señor Sánchez Guerra pronunció un discurso. Comenzó dedicando un homaje al señor Allende Lázaro, por su reconocida caballería y por haber sabido cumplir con su deber cuando tuvo a su cargo una alta misión.

Dijo que su inolvidable amigo había dejado a la tumba con la amargura de la injusticia, con lo que se trataron en sus últimas horas sus versarias políticas.

Agregó que la opinión sensata le ha hecho la merecida justicia, siendo de esperar que el pueblo español en general sea la misma, también, tarde o temprano.

Tratado luego de la labor del Tribunal Supremo, y crece que seguirá cumpliendo como hasta ahora con el deber de hacer justicia, para que nunca se diga que todo ha sido cuestión electoral. Se muestra contrario a la intervención del Supremo en la discusión de actas, y dice que como mal menor deben aceptarse los dictámenes judiciales del Tribunal Supremo.

Lo que hemos hecho una crisis en pleno Parlamento, tenemos grandes deberes morales de rendir cuentas a la opinión pública, al país en general, y es preciso que nuestra conducta se atempere a estas exigencias, para que ahora no se diga que no gobernamos ni dejamos gobernar. Nuestra parte debe sobre dejar gobernar a los liberales, y apoyar al Gobierno con las fuerzas que representa, hasta donde lo permite el apoyo que debe prestar una oposición gubernamental.

Respecto al problema de Marruecos dice que el Ejército no pelea, y se desmorona. El Gobierno no mantiene actualmente en África 16.000 hombres y sin embargo quieren hacernos creer que no se intenta proseguir una acción bélica.

Ataca la política del Gobierno. Se muestra partidario de la representación proporcional y censura los procedimientos electorales.

Trata de las responsabilidades y protesta de que éstas quieran imputársele exclusivamente al partido conservador. Dice que las sanciones deben exigirse por la vía legal, pero debe deshacerse el equívoco de que solo son responsables del desastre de Africa dos o tres hombres del partido conservador.

A admitir esto y dejar que prospere tal injusticia sería una infamia.

Yo no temo nada de las sanciones legales por la vía legal de la justicia, nada más de temer las conciencias restas y tranquilas, pero si son temibles las explosiones de la justicia.

Tratando de la cuestión de Marruecos dice que es su opinión sobre las posiciones nortes.

Luego habla del problema de Cataluña y declara la necesidad urgente de resolvérlo.

Termina haciendo elogios del Rey y el tono de su discurso es muy aplaudido.

**Continuación de una visita**

Ha continuado hoy la vista en esta Audiencia territorial de la causa instruida por el asesinato del niño degollado en una escuela.

El fiscal mantiene la acusación contra el procesado.

Mañana continuará la vista, esperándose con gran expectación el informe del abogado defensor.

**Libertad condicional**

La comisión asesora encargada de estudiar los expedientes de libertad condicional ha dictaminado favorablemente sobre 368 de aquéllos.

**Juran los nuevos ministros**

A las ocho y media de la noche llegó a palacio el jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas, acompañado de los señores Alzpira y López Muñoz.

Estos últimos juraron sus cargos de ministros de la Guerra y Gracia y Justicia, respectivamente, con el ceremonial de costumbre.

Después pasaron a cumplimentar a las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

Algunos vendedores ambulantes ofrecen panificando que es DEL METRO no se dejan ustedes engañar que no es cierto.

**GRAN TEATRO.**—Compañía de dramas y comedias de Margarita Xirgu.—Primer actor Alfonso Muñoz.

Gran función para hoy domingo 27 de Mayo de 1925.—Tercer día de Feria. A las nueve y tres cuartos de la noche.—5.º abono.—1.º Sinfonía.—2.º El italiano dramático de los actos de Santiago Rusiñol, EL PATIO AZUL.—4.º La comedia en dos actos, original de los hermanos Alvarez Quintana, titulada EL AMOR QUE PASA.—Véase programas.

**SALÓN RAMÍREZ.**—Función para hoy domingo 27 de mayo 1925

Por la noche a las ocho y media.—Estreno de un programa de escogidas películas.—Sesión especial acontecimiento artístico. Cinco estrellas de Varietés. Dos canzonistas y tres bailarinas.—Durante la proyección seletivas composiciones musicales.—Para más detalles véanse las páginas del Salón.

**Sánchez Hermanos.**—Sucesor R. Sánchez

Duque de Hornachuelos 12, duplicado

**CONVIENE VISITAR ESTOS GRANDES ALMACENES**

Variado surtido en toda clase de TENDOS.—Grandes TALLERES de SASTRERIA y MODA.—Últimos MODELOS DE PARIS.—GENEROS de PUNTO.—CAMISERIA.—TRAJES PARA MUJERES y CABALLEROS.—ARTICULOS de VIAJE.

### MALAGA

#### Agrresiones de los moros

Málaga 26.—Viajeros llegados de Melilla confirman la certeza de la agresión de los moros a la posición de Tizzi-Assa.

Estas agresiones fueron tres, siendo la más impetuosa la primera de ellas, en la que nos causaron varias bajas, entre ellas las de un comandante y un teniente.

Las otras dos agresiones fueron menos cruentas.

Los moros merodeadores se aproximaron a la posición de Dar Drius, abriendo durante la noche un boquete en dicha posición y penetrando en su interior. Se apoderaron de trece fusiles.

### SANTANDER

#### El "Gallo" en España

Santander 23.—A bordo de un transatlántico llegó a este puerto presidente de la Habana el popular diestro Rafael Gómez "Gallo".

Se le dispuso un cariñoso recibimiento.

El lunes en el correo marchará a Madrid.

### SEGOVIA

#### Declaración de huelga

Segovia 26.—Han anulado la huelga varios gremios obreros, por solidaridad con otros que se encuentran actualmente en huelga.

### SEVILLA

#### Hundimiento de un tablado...

#### Varios heridos

Sevilla 26.—Comunica de Aracena que estando dando un concierto la Banda Municipal hundióse el tablado que, con los mástiles, ocupaban numerosas personas, resultando varios heridos.

### Del extranjero

#### Un convenio greco-turco

Lausanne 26.—Han sido acordadas en definitiva las bases del convenio entre Grecia y Turquía.

Grecia renunciará a toda reparación en su territorio y Turquía renunciará, por su parte, a las indemnizaciones en metalúrgico. Se compromete a hacer entrega del territorio de Karakale, y se reservará las líneas ferroviarias de Kilitbri a Demotiske.

#### Un fusilamiento

Dusseldorf 26.—Ha sido fusilado un pionero alemán que había sido procesado por actos de sabotaje.

#### Varias bombas

Varsavia 26.—Ha explotado una bomba en el edificio de la Universidad, ocasionando la muerte de un catedrático.

En las redacciones de varios periódicos derechistas han explotado también bombas, causando daños.

#### Detalles de una ejecución

Dusseldorf 26.—El alemán ejecutado esta mañana hizo confesión ante un sacerdote momentos antes del acto del fusilamiento, escribiendo cartas a varias personas de su familia.

Después se dirigió a paso militar hacia la plaza en donde se verificó la ejecución. Recibió cuatro balazos en el corazón.

#### La paz está hecha

Lausanne 26.—Los delegados que intervienen en la discusión del pleito entre Grecia y Turquía, han llegado a un acuerdo, acordándose las bases del convenio.

Al terminarse la sesión, el representante Venizelos exclamó: "La paz está hecha".

### Tos ferina

#### Cura y evita

#### Grindelina Dr. Fontán

#### Precio 2,50

#### Venta farmacias

#### Grandes manufacturas de esparto

### CAPACHOS

#### Para la extracción de aceites de oliva

Cerdeña de todas clases, para usos agrícolas e industriales.—Espartos crusados, cocidos y picados

#### Hijos de Pedro Sola

#### LIBEDA (JAEN)

### De Marruecos

#### Una conferencia interesante

Málaga 26.—El Alto Comisario, señor Silvestre, ha celebrado una conferencia definitiva con los generales Vives, Castro Girona y Echagüa, el moro notable Abd el-Kader, varios coronellos de Estado Mayor y otros jefes militares.

Este insistió en su dimisión, arrepentido, no obstante, que la retiraría ante los ritos del conde y del señor García Prieto.

#### El dictamen de actas

El tribunal de actas del Supremo ha examinado las de los distritos de Olot, Calella, Burgo de Osma, Avilés y otras, sin novedad.

#### Trabajos policiacos

El director general de orden público ha manifestado su satisfacción por los servicios prestados por los agentes a sus órdenes, en la persecución de los autores de los últimos atentados de Barcelona. Estos han averiguado que los autores de los atentados, cuando se vieron perseguidos de cerca por la policía, temieron billeto para Zaragoza desde Barcelona, y luego en otro tren regresaban a Madrid, donde no eran molestos.

Se tienen datos para descubrir totalmente las maniobras de los pistoleros y los ardides que suelen valerse para escapar a la persecución de la justicia.

#### Dicen en Capitanía...

En Capitanía general manifestaron esta noche a los periodistas que el ministro de Estado, señor Alba, no había realizado ninguna gestión relativa a la ceremonia religiosa que se celebrará con motivo de la entrega de la bandera a las fuerzas de Regulares de Ceuta.

#### Combinación de gobernadores

El gobernador civil de Zaragoza, señor Cobos, será trasladado en breve a Vizcaya, pasando a sustituirle el señor Vallsolá, señor Lari.

Algunos vendedores ambulantes ofrecen panificando que es DEL METRO no se dejan ustedes engañar que no es cierto.

#### GRAN TEATRO.

Compañía de dramas y comedias de Margarita Xirgu.—Primer actor Alfonso Muñoz.

Gran función para hoy domingo 27 de Mayo de 1925.—Tercer día de Feria. A las nueve y tres cuartos de la noche.—5.º abono.—1.º Sinfonía.—2.º El italiano dramático de los actos de Santiago Rusiñol, EL PATIO AZUL.—4.º La comedia en dos actos, original de los hermanos Alvarez Quintana, titulada EL AMOR QUE PASA.—Véase programas.

#### SALÓN RAMÍREZ.

Función para hoy domingo 27 de mayo 1925

Por la noche a las ocho y media.—Estreno de un programa de escogidas películas.—Sesión especial acontecimiento artístico. Cinco estrellas de Varietés. Dos canzonistas y tres bailarinas.—Durante la proyección seletivas composiciones musicales.—Para más detalles véanse las páginas del Salón.

#### Sánchez Hermanos.

—Sucesor R. Sánchez

Duque de Hornachuelos 12, duplicado

**CONVIENE VISITAR ESTOS GRANDES ALMACENES**

Variado surtido en toda clase de TENDOS.—Grandes TALLERES de SASTRERIA y MODA.—Últimos MODELOS DE PARIS.—GENEROS de PUNTO.—CAMISERIA.—TRAJES PARA MUJERES y CABALLEROS.—ARTICULOS de VIAJE.

### Cebada

del país, clase superior, se vende a ONCE PESETAS FANECA en los almacenes de Tomás Pérez Jiménez, Pérez Galdós, número 6.—Teléfono número 582.—Se sirve a domicilio.—Córdoba.

### CAFÉ "LA PERLA"

Establishment de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, grifo y en botellas de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con postas a 0'50.

Salón de billar en el principal. Servicio permanente. —Sucursal: Café Suizo,

### Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio

Barroso 9.—Teléfono 285.

### Sección comercial

Maderos de Córdoba  
Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana 27 de Mayo al 2 de Junio.

Los precios libres para el entrador son.—Carne vacuno: de 2'59 a 2'60 ptas. —Ternera a 3,07 ptas.—Lomo y cebolla: de 1'99 a 2'00

Precio de cotización del dia 28 de mayo hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3'00 ptas.—Id. sin hueso, 4'10.—Ternera con hueso, 3,50.—Id. sin hueso, 4,70.—Marrones, 2'70.

</div

# Informaciones de hoy 27

Conferencia nacional de la edificación

## Lo que se ha hecho en el extranjero

La comisión organizadora de la conferencia nacional de edificación ha publicado ya el primer volumen de la información recogida del exterior, que comprende lo realizado, en orden a viviendas y edificación en África del Sur, Alemania, Argentina, Bélgica, Canadá, Checoslovaquia, Chile, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Holanda, India, Italia, México, Noruega, Nueva Zelanda, Suecia y Suiza.

Se incluye también en este volumen informaciones acerca del Congreso internacional de la vivienda, de 1920, celebrado en Londres; de la Conferencia reunida en París, en 1913, convocada por la Federación internacional de ciudades jardín y trazado de población, y de la segunda reunida en Londres, y tercera, habida en Bruselas, de la Exposición internacional del trazado de población que se celebrará en Gotemburgo (Suecia) del 27 de Julio al 12 de Agosto próximo, y de la Conferencia nacional del trazado de población que también será en Gotemburgo, durante los días 3 y 4 de Agosto de este año.

Ha sido compuesto este libro con el exclusivo objeto de informar a los delegados en la Conferencia de quanto se lleva hecho en los principales países en lo que se refiere concretamente a los problemas que han de ser objeto de las deliberaciones en Madrid, pues el tiempo y los materiales disponibles, en tan escaso tiempo que media de la convocatoria a la celebración de la Conferencia, no ha permitido dar una mayor extensión al trabajo informativo.

Los delegados hallarán en este tomo unas informaciones en las que deberán fijar principalmente su atención, y que son las que se refieren a los Estados Unidos, Argentina y Canadá.

Es importantísimo la actuación de la Argentina en su Congreso de la Habitación que celebró en septiembre de 1920, y que realizó una labor complejísima con las ponencias sobre la legislación, municipalismo y estadística y acción social. Y no menos importantes resultan los acuerdos del municipio de Buenos Aires acerca del problema de habitación y Municipios.

Otro tanto puede decirse de los Estados Unidos en su estudio municipal y regional. Elementos y servicios fundamentales de la ciudad, métodos para el planteamiento y el trazado de una población, necesidad de coordinación del trazado de edificación, el problema de la vivienda en el Estado de Luisiana, Cooperativas de viviendas, Congreso de la edificación de Nueva York, Cooperación en la vivienda (en M. Ávila), y la Unión de Sindicatos de Edificación y Consejo de Edificación, de Boston.

El Canadá, con su conferencia anual de la Asociación Canadiense de las industrias de la Edificación, y a la pista de aprendizaje para la industria de la edificación, traiza soluciones que merecen una atención preferente.

En breve quedarán publicado el segundo tomo, que contendrá cinco memorias de singular interés, y que han sido escritas a rue de la Comisión por personalidades tan singular relieve como son el doctor Fau Heitz, diputado al Reichstag; doctor Roger Picard, profesor de Derecho y miembro del Consejo de Dirección de la Renssance des Cítes, de París; Harry R. Aldridge, secretario del Consejo del planteamiento de ciudades, de Londres; Angiolo Cabrini, diputado, corresponsal en Roma de la Oficina Internacional del Trazado (Sociedad de Naciones), y Alvaro Neves, Conservador de la Biblioteca del Congreso de la República e individuo de la Academia de Ciencias de Portugal.

La Comisión organizadora, al confecer el primer tomo del Exterior, ha sido más stenta a facilitar una pronta información que a la ordenación de la misma, por considerar como fundamental lo primero.

## De Foot-Ball

Del partido de mañana

En el correo de Málaga de esta tarde llegará a nuestra capital el equipo granadino "Athletic F. C.", que en el encuentro de inauguración del Stadium América contendrá con el local "Córdoba S. C."

Según se asciende la fecha va creciendo la animación por presentar este interesante encuentro, que cada día tiene mayor atractivo.

La mejor prueba de ello es el haberse puesto ayer a la venta las localidades y ser numerosísimo el público.

La artística copa donada por don Gerónimo Padilla y que lleva varios días expuesta en la calle de Gondomar en un escaparate del señor Fabra, es visitadísima, haciendo subrosos comentarios y largas discusiones, por entender unos que irá a Granada y otros opinar que quedará en Córdoba.

Un día más y se podrá discutir sobre todo.

El acto de bendición del Stadium América se ha acordado que se verifica el día 28 por la mañana, siendo casi seguro que lo bendecirá el Obispo de la diócesis don Adolfo Pérez Muñoz.

Venta de entradas para el partido del día 28.

Para mayor comodidad de los señores que deseen asistir al encuentro de Foot-ball de Granada, se han puesto localidades a la venta en los sitios siguientes:

Confitería Suiza, Camisería del señor Fabra, Imprenta del señor Baena y taquilla del Gran Teatro.

Además el día del partido se venderán en el campo de Foot-ball.

## La cogida de Villalta

Detalles de última hora  
Anoche a las doce estuvimos visitando al diestro Nicanor Villalta en el Hotel Victoria, donde se hospeda.

En aquella hora se encontraba descansando. Lo acompañaban su hermano Joaquín, los banderilleros de su cuadrilla, Herrero y Cástulo Martín, y los picadores Moyano y Pepe Díaz, y su mozo de estoque Pascual.

Había recibido el diestro herido numerosos telegramas interesándose por su estado especialmente de Zaragoza y Madrid. Entre ellos figuraron unos muy afectuosos de los diestros Bernardo Caselles, Nacional II, Fuentes Bejarano y Martín Aguero y otro del representante de la plaza de toros de Madrid señor Retana.

De Córdoba lo han visitado los diestros que alternaron con él y varios toreros y amigos que se encuentran en la localidad.

Se ha encargado de la asistencia del diestro herido el médico jefe de la enfermería de la plaza de toros, don Vicente Martín Romera.

Esta ha manifestado que hasta mañana no levantará el apóstol el diestro Villalta, en vista del estado de descalabro en que se encuentra el herido.

Por esta persona perderá las corridas del 30 del actual en Aranjuez, 31 en Trespuentes, 3 de Junio en Granada, 10 del mismo mes en Madrid y 11 en Algeciras.

La impresión es de que el estado del diestro no ofrece gran cuidado salvo complicaciones, como en un principio se supuso. A estas horas se encuentra, como anteriormente declinó, descansando y con esa cara fiesta.

Los familiares del diestro herido tienen el propósito de trasladar a éste a Madrid en el expreso de hoy, en el caso de que su estado sea lo bastante satisfactorio para poder efectuar el viaje y previa la autorización del médico de cabecera.

Pasan de cuarenta los telefonemas residenciales por el diestro Villalta, principalmente de Madrid y Zaragoza, interesados por su estado.

En la cura efectuada en la enfermería de la plaza de toros el diestro Villalta, auxiliado al doctor don Vicente Martín, el doctor don Celso Ortiz y los practicantes señores Herrera y Monroy.

Al última hora de la madrugada Nicanor Villalta se encontraba descansando en absoluto reposo.

## LOCALES

Ayer, a las ocho y media, y ante el recorrido de la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), contrajeron matrimonio don Rafael Deigado Moreno y la bella señorita Francisca Palacios Suárez. Apadrinaron a los contrayentes don Francisco y doña Encarnación Narango Molina, primos del novio. Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, en la calle de Jesús María, donde fueron especialmente obsequiados, prolongándose la reunión en un animado baile.

Se encuentra en Córdoba nuestro querido compañero en la prensa, el redactor de la "Correspondencia de España", don Alfredo Cabanillas.

Después de haber pasado unos días en Priego, ha regresado a Córdoba el obispo de la Diócesis, don Adolfo Pérez Muñoz.

Pasa estos días de feria entre nosotros nuestro querido compañero don Rafael Pozo, redactor jefe de "El Guadalquivir", de Jerez de la Frontera.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid los notables comediógrafos don Joaquín y don Serafín Álvarez Quintero, que han estado unos días en Córdoba para asistir al estreno de su obra "Cristalina", creación admirable de Margarita Xirgu.

Ayer estuvo breves horas en esta capital el director general de Agricultura, don Isidoro Rodríguez Sánchez Guerra, acompañado del subdirector del mismo departamento, don José V. Arche. El objeto del viaje de los expresados señores no era otro que conferenciar con los ingenieros del servicio agronómico de esta provincia, y estudiar sobre el terreno un plan de campaña a seguir contra la invasión de la langosta. Los señores Rodríguez y Arche, venían de Ciudad Real y Badajoz, provincias invadidas, y anche, en el expreso ascendente, marcharon a Jaén y Granada. Fueron despedidos en los andenes por todos los ingenieros agrónomos que se encuentran en Córdoba.

—Pérdida.—En la noche de ayer se extravió un pendiente con dos brillantes en el trayecto comprendido entre el Gran Teatro y la casa del Circulo de la Amitud. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la calle Madera Alta 3, en donde se le gratificará.

Labradores

Siendo la época de reparar vuestras máquinas segadoras y trilladoras, no dejéis de visitarnos y encontraréis piezas de reemplazo para Dasing, Mc. Cormick, Osborne y Trilladoras Ruston y Clayton a mitad de precio.

Ataduras Osborne, nuevo modelo corte a peseñas 1.900.

Rejas Janus, Melotte y Cultivadores.

ROSES Y BUSTILLO

A. DE CANALEJAS, 8

Almacén de Hierro

y Carbones en general

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5

Auto-plano.—Planes de las mejores marcas alemanas y americanas.—Vestidos al costado y a plazas.

Señoras, vean Vd's. las colecciones de creaciones, seda, lillian, clarines, vueltas y lanas para vestidos que está recibiendo EL METRO y sus dos sucursales.

## El infante don Fernando en Córdoba

Procedente de Jerez y Sevilla, anoche llegó a esta capital el director general de Remonta y Cría caballería, Su Alteza Real el infante don Fernando María de Baviera, acompañado del coronel de Caballería don José Selgas y comandante don Manuel de la Cerda, ambos efectivos a aquella Dirección general; del secretario de la misma don Alvaro Rodríguez y de su ayudante el comandante don José Ordovás.

Había recibido el diestro herido numerosos telegramas interesándose por su estado especialmente de Zaragoza y Madrid. Entre ellos figuraron unos muy afectuosos de los diestros Bernardo Caselles, Nacional II, Fuentes Bejarano y Martín Aguero y otro del representante de la plaza de toros de Madrid señor Retana.

El infante se hospeda en el palacio de los marqueses del Mérito y Valparaíso y seguramente permanecerá en ésta un par de días.

Moy por la mañana se propone visitar nuevamente el Depósito de Semanales, después se trasladará al cortijo de Mingavieja, en el término de Poznás, para ver de nuevo las plazas de la Yeguada militar, regresando a Córdoba en el tren correo, a ser posible.

Mañana irá S. A. al cuartel de Segundo, y en la plaza que hay detrás del "Muriel", revisará el ganado de la Remonta que haya aquí, y más tarde el de la dehesa de "Riberas".

Deseamos una grata estancia a tan egregio personaje, al que respetuosamente unimos nuestras afectuosas bienvenida.

## GRAN TEATRO

Anoche, como segundo día de Feria, vióse concurridísimo el coliseo de la calle de Alarcón.

Se puso en escena por la compañía de Margarita Xirgu, la obra cosa comedia en tres actos, original de los hermanos Alvarez Quintero, titulada "La..."

La inolvidable artista distinguida de modo extraordinario en esta obra, convirtiendo una vez más sus grandes prestigios, y el público numerosísimo que llenaba todas las localidades del teatro, la hizo objeto de euforosas demostraciones de afecto y admiración.

Todos los demás artistas de la compañía que intervinieron en la representación colaboraron muy eficazmente al éxito.

## Materiales de construcción

### DECORADO CERÁMICA ARTÍSTICA AZULEJOS

PIDAN PRECIOS

Antonio C. Jiménez

Escudo, 4.—Teléfono 424

## Pastos y acojidos

Se arriendan los pastos juntos o por lotes y se acoje ganado, desde el día en la dehesa de "La Porrada". Para tratar de precios y condiciones, Pedro López, 13, Córdoba.

Francisco F. Caparrós IMPORTADOR DE CAFÉS CORDOBA

S. y A. Fernández Caparrós Fábrica de caramelos Azúcares estuchados CORDOBA

## NINAS

No cabe más, no es posible presentar un surtido tan completo como el que presenta Sapena en zapatos de medio tacón, infinita variedad de monerías.

SAPENA, Conde de Cárdenas, 26

## Zapatería Peñuela.-Gondomar, 3

Se hacen todas clases de calzado a la medida por muy difíciles que sean los pies. Grandes existencias de calzado de todas clases y los modelos más bonitos y prácticos los que tiene esta casa.

## UNA GARANTIA

A su potencia y resistencia debe el "DODGE,"

la reputación

goza en todas

## R. I. P. A. PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

## D. Pascual de Miguel Gómez

Falleció en el Señor el dia 29 de Mayo de 1922, después de recibir los Santos Sacramentos

Su director espiritual, su viuda, hijos, hijos, políticos, sobrinos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarlo a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en las siete de la mañana en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En el Comisaría de Vigilancia se comparecen los vecinos de esta calle, el Arzobispado Prieto Cáceres y Lucía Madre Rodríguez para denunciar a Antonio Morales García, que la había matado sin causa justificada, habiendo sido salvado en la Cava del Socorro.

En dicho centro benéfico les fueron presentadas por el médico de guardia las lesiones siguientes: a la Arzobispal una herida contusa en el parietal izquierdo y a la Lucia otra herida contusa en el parietal izquierdo y otra incisa en la mano derecha. Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

—También ha presentado otra denuncia en la Comisaría vecina de la calle número 3 de la calle del Zarcero, Carmen Vega Tello, contra su vecina Carmen Batet, porque ésta la insulta con frecuencia.

Durante todo el día de ayer estuvieron en poder de la policía los siguientes: **Antonio Unzuoz Montoro, García Miguel García, Antonio Ramírez Martín, Juan Jiménez Silva, Antonio García Montes, Francisco Sánchez López, Antonio García González, Andrés Ruiz Ruiz, Fermín Marquez Nella, Martín Díaz Núñez y Joaquín Díaz Cabello.**

Todos ellos pasaron al hotel del Alcázar, en el cual se propone pasar deliciosamente algunas ditas disfrutando de nuestra incomparable primavera.

Por hallarse reclamados por el juzgado de instrucción del distrito de la Latina, han sido detenidos por los agentes del cuerpo de vigilancia y puesto a la disposición de aquella autoridad, Isidro Antonio Minayo Montero y Rosalía Gutiérrez Velasco.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se invita particularmente.

Reclamadas

Se vende otro automóvil marca "DODGE", de ocasión, en excelentes condiciones. A cuantas personas pueda interesar, se les facilitará para pruebas.

Informar en la avenida de la Constitución, número 9 (esquina a Siete Ríos), en esta esquina.

# Información telefónica

## El teniente general Aizpuru y López Muñoz, ministros.-El terrorismo en Cataluña; otro atentado; un muerto y un herido

Juicios de la prensa sobre las cuestiones de palpitante actualidad.—Habla el jefe del Gobierno.—Esta noche jurarán, a las ocho, los nuevos ministros de la Guerra y Gracia y Justicia sus cargos.—El conde de Romanones ha sido nombrado presidente del Senado.—La policía, cerca de Miranda del Ebro, logra detener a dos polígragos anarquistas, ocupándoles siete pistolas y cuatro bombas de mano.—Dice el ministro de la Gobernación.—La huelga de transportes de Barcelona sigue lo mismo.—Nuevo atentado social en Barcelona; un hombre muerto y otro gravemente herido; denuncia gravísima del teniente de la guardia civil que persignó a los agresores contra determinados elementos que no le prestaron su concurso.—Los conservadores disgustados por el mensaje de la Corona.—La reforma agraria en Salamanca produce malestar entre los propietarios.

### De la "Agencia Febus," De Madrid

Madrid, 15 a 19.

#### El general Aizpuru, ministro de la Guerra?

Este mediodía estuvo en la casa del marqués de Alhucemas, el teniente general y jefe del Estado Mayor Central, señor Aizpuru, conversando con el jefe del Gobierno, sosteniendo una larga y detallada conferencia, en la cual parecía ser que dió su asentimiento para que se le nombrara ministro de la Guerra en la vacante dejada por el señor Alcalá Zamora, que ayer hizo dimisión de su cargo.

#### El Presidente, en Palacio.—El general Aizpuru, ministro de la Guerra.—López Muñoz, ministro de Gracia y Justicia

A las doce y treinta llegó a palacio el Presidente del Consejo, marqués de Alhucemas, el cual preguntó a los periodistas si había regresado el Rey de la Exposición de Arte valenciana, inaugurada esta mañana en el Retiro.

Los reporteros respondieron negativamente, y el señor García Prieto, subió a la cámara regia, donde permaneció hasta cerca de una y veinte, en cuya hora regresó a Palacio el Rey, celebrando con el mismo un corto desayuno, por haber tenido otras diligencias la tarde pasada planteada.

El marqués de Alhucemas manifestó a su señorial el regio aldeaz que había propuesto al Rey que el señor López Muñoz ocupara la cartera de Gracia y Justicia en la vacante del conde de Romanones, y para la cartera de Guerra el general Aizpuru, en sustitución del señor Alcalá Zamora.

Los ducados no han sido aún firmados por el Rey, pero pueden ustedes dárlos por firmados, ya que esta noche a las ocho jurarán el cargo y entonces el Rey firmará los pertinentes decretos.

También firmará los de las dimisiones del conde de Romanones y Alcalá Zamora, de su cartera de Gracia y Justicia y Guerra.

Igualmente el Rey firmará el decreto designando al conde de Romanones presidente del Senado.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que los amigos de Alcalá Zamora que ocupan cargos seguirán en sus puestos como hasta aquí.

#### Inauguración de una exposición de arte

Esta mañana, a las doce y cuarto, se ha inaugurado en el palacio de la Exposición del Retiro, la manifestación de arte valenciano, con asistencia del Rey, infanta Isabel, duquesa de Talavera y otras personalidades.

Recibieron al Rey e infantes, el ministro de Instrucción Pública, señor Salvatell y director de Bellas Artes, así como el gobernador civil y alcaldes de Valencia y Madrid y el escultor don Mariano Benlliure.

Los Reyes recorrieron los distintos salones de la exposición, deteniéndose ante algunas obras de gran valor artístico, regresando acto seguido a palacio.

#### Sin noticias

En la presidencia del Consejo no se facilitaron hoy noticias a la prensa por no haber asistido el jefe del Gobierno a su despacho oficial.

#### Habla el ministro de la Gobernación

Hemos hablado esta mañana con el ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar del Valle, el cual nos ha dicho que la situación de Barcelona seguía en el mismo estado y en estos momentos se estaba celebrando en el Gobierno civil una reunión entre patronos y obreros, para tratar de la solución del conflicto del tránsito rodado.

Desmintió, por su falta de fundamento, que fueran ciertas la noticia de que los carabineros que utilizaban vienes con un cartel del Sindicato Único.

En efecto—agregó—en los primeros días nació un carro con un letrero del Sindicato Único, pero se lo obligó que lo quitara y hoy circulan ya todos los carros que lo crean spontáneamente, amparados por agentes de la autoridad.

La limpieza de las calles es casi total ya en todo Barcelona.

Fue preguntado sobre el acuerdo que se había adoptado contra el gobernador civil de Pontevedra, por el atropello de que hizo el legionario jefe de Obras Públicas, abajo al Tranpol, y contestó que era asunto que se utilizaba venganza con un cartel del Sindicato Libre.

Las gracias a Alcalá Zamora

La Confederación General de España ha visitado a Alcalá Zamora para darle las gracias por el indulto firmado en favor del cardenal Luis Verdú, antes de abandonar la cartera de Guerra.

#### Una comida a los oficiales de regulares

El Rey ha invitado para mañana por la noche a una comida en palacio a la oficialidad de regulares de Ceuta.

#### Ni en Estado ni en Trabajo

No hay buenas noticias que facilitar a la prensa en los ministerios del Trabajo y Estado.

#### Ha muerto el diestro Jiménez

En el hospital de la Princesa ha dejado de existir esta mañana el diestro Jiménez, víctima de la lesión que sufrió días anteriores por efecto de una bala perdida del otro nacional.

#### Una comida aristocrática

En el hotel de la condesa de Cara Valencia, han sido obsequiados con una sombra de la Reina, la Infanta Isabel, la duquesa de Talavera, otros aristócratas y el cuerpo diplomático.

Durante la comida La Argentinita ejecutó algunos trabajos de su repertorio que fueron muy aplaudidos.

Fue presentado a don Antonio Mastra, por propio deseo de éste, por ser admiradora suya.

#### Nuevo académico

Mañana en la Academia Nacional de Medicina se ha entrado el nuevo académico doctor Cerdas.

#### Revista de la prensa de hoy

El Sol dice que cuando se dio lectura en el Senado al Mensaje de la Corona, los conservadores mostraron su enojo, lo cual hace presumir que las responsabilidades se han de llevar a cabo, ya que en el Mensaje se habla sobre el particular explícitamente.

El Debate trata de la política de Marruecos, diciendo que es inconcebible que un hombre que fue criado del Raisani, Dr. El Rifis, llegue, a su juicio, a influir en la vacante del conde de Romanones, y para la cartera de Guerra el general Aizpuru, en sustitución del señor Alcalá Zamora.

Los ducados no han sido aún firmados por el Rey, pero pueden ustedes dárlos por firmados, ya que esta noche a las ocho jurarán el cargo y entonces el Rey firmará los pertinentes decretos.

También firmará los de las dimisiones del conde de Romanones y Alcalá Zamora, de su cartera de Gracia y Justicia y Guerra.

Igualmente el Rey firmará el decreto designando al conde de Romanones presidente del Senado.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que los amigos de Alcalá Zamora que ocupan cargos seguirán en sus puestos como hasta aquí.

#### Inauguración de una exposición de arte

Esta mañana, a las doce y cuarto, se ha inaugurado en el palacio de la Exposición del Retiro, la manifestación de arte valenciano, con asistencia del Rey, infanta Isabel, duquesa de Talavera y otras personalidades.

Recibieron al Rey e infantes, el ministro de Instrucción Pública, señor Salvatell y director de Bellas Artes, así como el gobernador civil y alcaldes de Valencia y Madrid y el escultor don Mariano Benlliure.

Los Reyes recorrieron los distintos salones de la exposición, deteniéndose ante algunas obras de gran valor artístico, regresando acto seguido a palacio.

#### Sin noticias

En la presidencia del Consejo no se facilitaron hoy noticias a la prensa por no haber asistido el jefe del Gobierno a su despacho oficial.

#### Habla el ministro de la Gobernación

Hemos hablado esta mañana con el ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar del Valle, el cual nos ha dicho que la situación de Barcelona seguía en el mismo estado y en estos momentos se estaba celebrando en el Gobierno civil una reunión entre patronos y obreros, para tratar de la solución del conflicto del tránsito rodado.

Desmintió, por su falta de fundamento, que fueran ciertas la noticia de que los carabineros que utilizaban vienes con un cartel del Sindicato Libre.

#### Las gracias a Alcalá Zamora

La Confederación General de España ha visitado a Alcalá Zamora para darle las gracias por el indulto firmado en favor del cardenal Luis Verdú, antes de abandonar la cartera de Guerra.

#### Un banquete a un diputado cordobés

Numerosos amigos del joven diputado don Rafael Sánchez Guerra han obsequiado a este con un banquete para festejar su triunfo en las últimas elecciones.

#### La "Gaceta" de hoy publica...

Las firmas de Marina y Fomento ya son conocidas del público.

Anunciando en segunda convocatoria la provisión de cargos de la Junta de Reformas Sociales, cuyo escrutinio se verificará el 24 de junio próximo.

Las demás disposiciones que contiene cada de interés.

#### Las minorías conservadoras.

Sin reunión

Esta tarde, a las seis, se han reunido en el Senado todas las minorías conservadoras para fijar su línea de conducta en esta etapa parlamentaria.

#### Detención importante de dos anarquistas portadores de bombas de mano

Por la Dirección general de Seguridad se ha facilitado una nota oficial a la prensa, en la cual se da a conocer el servicio prestado por el personal de servicio de las líneas ferroviarias, muy cerca de la estación de Miranda del Ebro, en un coche de tercera clase, por el comisario de policía encargado de estos servicios, señor Fenol.

En dicho coche viajaba Sibilino Antón, de Medina del Campo, de 27 años de edad, natural de Medina (Burgos), demillado en Bilbao, siendo además portador de una malevolencia que cuidadosamente tenía escondida bajo el asiento, para evitar toda sospecha.

Le fueron intervenidas seis pistolas del calibre 7,65, con sus correspondientes cargaderas, nueve de reposición y seis cápsulas del dicho calibre, más cuatro bombas de mano.

Al ser echaado, se le intervino en los bolsillos una pistola con sus cargaderas correspondientes.

Iba acompañado este sujeto de Adelaida Aznar, casada con Lorenzo Menéndez Escudero, habitante en Bilbao en la calle de Flores.

Mañana el viaje de Zaragoza a Bilbao, a donde se proponían llegar y utilizar las armas y efectos explosivos que les ocuparon, seguramente para coaccionar durante la vista del proceso contra el asesinato del gerente de los Altos Hornos.

Cuando se detuvo al Sibilino éste charlaba acaloradamente con un viejo de ideas carlistas y al notar la presencia de los agentes trató disimuladamente de escapar, pero antes de llegar a Miranda del Ebro fué detenido y encarcelado, así como la mujer que le acompañaba, ocupándoseles los efectos mencionados.

La mujer, bajo pretexto de una necesidad, fué al vagabundo del tren, de donde volvió seguidamente, y se infiere que esta visita la haría para desprendarse de la llave de la maleta, que no se encontró en poder de los interesados.

Al descender del tren los detenidos negaron conocencia y ser dueños de la maleta que se les iba a intervenir, diciendo que ignoraban a quien perteneciera la misma, pero no obstante ello, los billetes de ambos los llevaban el Sibilino con la numeración correlativa, lo cual prueba que juntos realizaban el viaje.

Sibilino y Adelaida son dos peligrosos anarquistas muy conocidos en Bilbao y otras localidades.

A esta detención se le concede extradicional importancia.

#### De provincias

BARCELONA

#### La reunión del gobierno civil.—Los obreros no acceden

Barcelona 26.—Esta mañana, a las once, se reunieron bajo la presidencia del gobernador civil, el inspector general de Obras del Puerto y patrones y obreros de carga y descarga de maderas del muelle. Como quería que no se presentaran los obreros llamados a la reunión, compareció en su lugar, una comisión de obreros del Sindicato Único del ramo de transportes, diciendo que los obreros citados no acudirían, y en su representación, lo hacia al Sindicato Único, a donde pertenecían dichos obreros, o el comité de huelga, con los que solamente se podía tratar.

El gobernador civil insistió en la necesidad de hablar con los obreros citados y los patrones de la Comisión de Obras del Puerto y patrones y obreros de carga y descarga de maderas del muelle. Como quería que no se presentaran los obreros llamados a la reunión, compareció en su lugar, una comisión de obreros del Sindicato Único del ramo de transportes, diciendo que los obreros citados no acudirían, y en su representación, lo hacia al Sindicato Único, a donde pertenecían dichos obreros, o el comité de huelga, con los que solamente se podía tratar.

Se propuso y se ocurrió que un concejal marcha a Barcelona, en representación del municipio, a la sesión inaugural de la feria de Muestras de la misma.

#### Muerte repentina

Sevilla 26.—Cuando pasaba por la plaza Nueva, se sintió repentinamente enfermo Antonio Martín Ortega, siendo trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció a poco de haber ingresado en la misma.

#### El Congreso de la Asociación de la Prensa

Sevilla 26.—Han llegado numerosos delegados de las Asociaciones de la Prensa de España, para asistir al Congreso de las mismas, que mañana tendrá lugar su sesión inaugural en el palacio de Arte Antiguo de Sevilla.

Entre los delegados llegados figuran los de Granada, Barcelona, Valencia y Bilbao y el secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Palacio Valdés.

#### Solución de un conflicto

Sevilla 26.—Bajo la presidencia del alcalde se reunió a Junta de Reclamaciones y los patrones y obreros parados para estudiar la solución del conflicto que tenían pendiente, aprobándose las bases y jornada de trabajo, que daría comienzo a las dos de la madrugada, y los patrones por su parte respetarían las bases aprobadas en 1918, en las que se concedían determinados aumentos en el jornal a los obreros.

#### Otro conflicto abortado

Sevilla 26.—Merced a las gestiones del gobernador civil y del comisario de policía se ha solucionado satisfactoriamente el conflicto que se propone plantear por los obreros acelerados, acatándose las bases propuestas por el gobernador civil, quedando sin efecto el anuncio de clock-outs de los patrones, que hubiera dejado en paro forzoso a más de dos mil obreros.

#### Los agresores se dieron rápidamente a la fuga, perseguidos por un teniente de la benemérita que acertó a pesar por aquel lugar, sin que lograra darles alcance.

Se asegura que el referido teniente de la benemérita ha presentado una gravísima denuncia contra determinados elementos que ignoramos cuáles sean, por haberse negado toda cooperación para lograr detener a los autores.

#### Detención importante

Barcelona 26.—Hoy a las dos de la tarde, en la calle de San Fernando, se logró detener a Juan Pérez Pérez, cumplicado de una pistola con cinco cargadores, por haber recibido la policía una confidencia de que el referido sujeto iba a intentar contra

algún obrero, y había escogido el lugar de la detención como el más apropiado para caer a su víctima.

Se concede gran importancia a esta detención.

BILBAO

#### La revisión de una causa

Bilbao 26.—Se ha hecho circular una hoja dirigida al pueblo por el comité pro presos de Vizcaya, concebida en términos de gran suavidad, y bien razonada, tratando de la vista de la causa por asesinato del